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. Podle obr. 1.67 popis, jak mizeme upev-

. P¥i prudkém odboceni automobilu citis,

Otazky a viohy

Uved p¥iklady, jak se projevuje setrvacnost téles.
Vyslov tvrzent, které obsahuje zakon setrvacnosti
a) pro télesa, kterd jsou v klidu,

b) pro télesa, ktera se pohybuyji.

. Vysvétli, pro¢ se zavodnik po probéhnuti cilem nemtzZe ihned zastavit.
. Pro¢ je nebezpe&né prebihat silnici pred bliZicim se vozidlem?
. Jak se vyuziva setrvacnosti pfi posunovani Zelezni¢nich vozii nebo pfi

sestavovani vlakovych souprav na sefazovacim nadraZi?

. a) Doprostied na dno snadno pohyblivého vozi¢ku poloZ lehky micek.

Vozicek uved rukou do pohybu (obr. 1.66) a micek p¥itom pozoruj. Jak
se projevuje v tomto okamziku setrvaénost micku?

b) Zastav vozicek s mi¢kem jedouci rovhomérné pfimocare narazem na
prekéazku. Pozoruj micek v okamziku prudkého zastaveni. Jak se proje-
vuje v tomto okamziku setrvacnost micku?

Obr. 1.66 K uloze 4

Setrvacnost svého téla si mtzes uvédomit p¥i jizdé tramvaji, viakem
nebo autobusem.

a) Télo se naklani ve sméru jizdy. Obr. 1.67 K uloze 8

b) Télo se naklani proti sméru jizdy.
Rozhodni v pfipadech a, b, zda se tram-
vaj, vlak nebo autobus prudce rozjizdi,
nebo prudce brzdi. Zdavodni.

Vysvétli, pro¢ z mokrych Sat p¥i prud-
kém zat¥epani odlétaji kapky vody.
Vysvétli, na ¢em je zaloZeno ,sklepavani*
sloupce rtuti v Iékafském teploméru.

nit kladivko na drzadlo. Jak se p¥i tom
uplatni setrva¢nost kladivka?

7e jsi vtlacovan doleva. Odbocuje v tu
chvili automobil doprava, nebo doleva?
Vysvétli.




